



PRIVREDNA KOMORA CRNE GORE

Sopstveno preduzeće osnovale 44 žene

U radu sjednice Koordinacionog odbora za žensko preduzetništvo Privredne komore Crne Gore, na kojoj su razmatrane informacije o Indeksu rodne ravnopravnosti za Crnu Goru, učestvovali su predstavnici Zavoda za zapošljavanje Crne Gore načelnica Odsjeka za Eures i posredovanje pri zapošljavanju u inostranstvu **Gordana Vukčević** i samostalna savjetnica I u Sektoru za projekte **Irena Perić**. Sjednici, koju je vodila predsjednica Koordinacionog odbora **Ivana Tomašević**, prisustvovali su brojni privrednici, predstavnici opština, Privredne komore, Ministarstva ekonomije, Uprave za statistiku i Investiciono-razvojnog fonda.

Tom prilikom je najavljeno da će Vlada Crne Gore ubrzo usvojiti Program za unapređenje konkurentnosti privrede za 2020. godinu, koji ima 13 linija. Novina je što su četiri finansijske linije opredjeljene za preduzeća u većinskom vlasništvu žena ili osoba mladih od 35 godina. Podrška se odnosi na refundaciju do 60 odsto opravdanih troškova, bez PDV-a.

Zavod za zapošljavanje Crne Gore kroz program za kontinuirano stimulisanje zapošljavanja i preduzetništva pruža finansijsku podršku nezaposlenim licima, tehn-ekonomskim viškovima, preduzetnicima i pravnim licima sa statusom malog pre-

duzeća, uz uslov da se kreira najviše tri novootvorena radna mjesta.

“Takode, Zavod za zapošljavanje pruža i nefinansijsku podršku kroz konsultacije, pripreme i izrade biznis planova i edukacije čime se stimulišu posebne ciljne grupe da osnuju sopstvena preduzeća i na taj način otvore nova radna mjesta za sebe, ali i za druge. Na prvi poziv Zavoda u okviru Programa grantova za samozapošljavanje konkurisalo je 135 osoba, od čega 62 žene. Pozitivno je ocijenjeno 49 biznis ideja preduzetnica, a ugovor potpisan sa njih 44”, precizirala je tom prilikom samostalna savjetnica I u Sektoru za projekte Zavoda za zapošljavanje Crne Gore **Irena Perić**, dodajući da je riječ o bespovratnim sredstvima iz prepristupnih fondova Evropske unije u iznosu od 3.000 do 7.500 eura.

Na sjednici Koordinacionog odbora za žensko preduzetništvo je ocijenjeno da u Crnoj Gori nikada nije bilo ovoliko programa podrške te da bi zajedničkih mjera i aktivnosti, u tom smislu, trebalo da bude više. Kako je, tom prilikom, saopšteno u vlasništvu žena je 24 odsto preduzeća, što je prije desetak godina bilo nezamislivo. U Crnoj Gori 2011. godine bilo je samo 3.021 preduzeće u većinskom ženskom vlasništvu, a u 2019. godini 6.996.



24

ODSTO PREDUZEĆA U CRNOJ GORI U VLASNIŠTVU JE ŽENA, ŠTO JE PRIJE DESETAK GODINA BILO NEZAMISLIVO, OCIJENJENO JE NA SJEDNICI KOORDINACIONOG ODBORA ZA ŽENSKO PREDUZETNIŠTVO

Sa promocije Programa grantova za samozapošljavanje



PLJEVLJA: INFO SESIJA U SUSRET DRUGOM JAVNOM POZIVU ZA GRANTOVA ZA SAMOZAPOŠLJAVANJE

Predstavljene mogućnosti dodjele bespovratnih sredstava iz EU

Predstavnici Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i Ministarstva rada i socijalnog staranja posjetili su Pljevlja i u pre-punoj sali Skupštine Opštine promovisali Program grantova za samozapošljavanje.

Iskazujući punu zahvalnost Delegaciji EU u Crnoj Gori i Evropskoj komisiji koji, preko programa vrijednog 3,5 miliona eura, pomažu buduće preduzetnike u Crnoj Gori, direktor Zavoda **Suljo Mustafić** je podsjetio da je posrijedi prvi direktni grant koji je Zavodu obezbijedilo resorno ministarstvo, kao krovna institucija operativne strukture.

“Ministarstvo rada i socijalnog staranja koordinira Programom dok je ugovaračka institucija Ministarstvo finansija odnosno Direktorata za ugovaranje i finansiranje EU pomoći. Direktna podrška je dio 18 miliona vrijednog Programa EU-CG za zapošljavanje, obrazovanje i socijalnu zaštitu. Finansirana je od strane Evropske unije posredstvom Delegacije EU u Crnoj Gori. Da je ovo konkretna podrška crnogorskoj privredi i preduzetništvu na državnom nivou govori podatak da su 94

nezaposlene osobe sa evidencije Zavoda, kroz prvi Javni poziv, nedavno dobile bespovratna sredstva od EU”, podsjetio je Mustafić.

VELIKI BROJ DUGOROČNO NEZAPOSLENIH, MLADIH I ŽENA

“Na evidenciji Područne jedinice Pljevlja, kojoj pripadaju opštine Pljevlja i Žabljak nalazi se 2.040 nezaposlenih što daje stopu nezaposleno-

sti od preko 15,8 odsto. Upravo zbog velikog broja dugoročno nezaposlenih lica kojih je na evidenciji 60 odsto, ali i podatka da je svaki peti nezaposleni iz kategorije mladih, a svaka druga nezaposlena osoba žena – danas smo i u Pljevljima. Cilj nam je da, upravo ovoj kategoriji nezaposlenih pružimo blagovremene i detaljne informacije o ovoj vrsti podrške”, istakao je on i dodao da je Zavod na usluzi svim nezaposlenim licima koji žele da pokrenu i razviju svoj biznis.

Drugi javni poziv biće objavljen 30. marta ove godine.

“Prilikom da se prijave, vjerujem u još većem broju, ima-



ju nezaposleni koji su na evidenciji Zavoda najmanje četiri mjeseca na dan objavljivanja Poziva”, kazao je Mustafić i pozvao sve, koji su voljni da pokušaju da se otisnu u sopstvene preduzetničke vode, da apliciraju za podsticajna bespovratna sredstva iz EU.

“Za oblast zapošljavanja iz ovog programa, najveći dio je donacija EU Crnoj Gori u vrijednosti od 15 miliona, dok Vlada učestvuje sa oko 2,7 miliona eura”, precizirala je predstavnica Ministarstva rada i socijalnog staranja **Ksenija Aranitović** ističući da je za različite aktivnosti u cilju povećanja zapošljivosti i otvaranja novih radnih mjesta izdvojeno 8,7 miliona eura.

“Za oblast zapošljavanja iz ovog programa, najveći dio je donacija EU Crnoj Gori u vrijednosti od 15 miliona, dok Vlada učestvuje sa oko 2,7 miliona eura”, precizirala je predstavnica Ministarstva rada i socijalnog staranja **Ksenija Aranitović** ističući da je za različite aktivnosti u cilju povećanja zapošljivosti i otvaranja novih radnih mjesta izdvojeno 8,7 miliona eura.

kom izrade biznis planova. Želja nam je da što više građana iskoristi ovu dobru priliku i da svoje ideje sprovede u djelo”, poručio je potpredsjednik Opštine Pljevlja **Mervan Avdović**.

Na pitanja zainteresovanih kandidata u vezi sa Programom grantova za samozapošljavanje odgovarali su pomoćnici direktora ZZZ **Svetlana Krgović** i **David Perčobić** kao i zamjenica koordinatora Programa **Alma Mahmutović**.

Direktor ZZZ **Suljo Mustafić** sastao se, nakon održane info sesije, sa predsjednikom Opštine Pljevlja **Igorom Golubovićem** i tom prilikom je konstatovana dobra saradnja dvije institucije na čijem unapređenju treba raditi i u budućem periodu.

SASTANAK CENTRA ZA PROFESIONALNU REHABILITACIJU, MRSS I ZZZCG

Zadovoljni saradnjom i postignutim rezultatima



Sastanak u Centru za profesionalnu rehabilitaciju

U Centru za profesionalnu rehabilitaciju održan je sastanak predstavnika ove institucije sa predstavnicima Ministarstva rada i socijalnog staranja i Zavoda za zapošljavanje Crne Gore.

Sastanku su, u ime Centra za profesionalnu rehabilitaciju, prisustvovali direktor **Milo Paunović**, pomoćnik direktora **Adnan Muhović** i rukovodilac Službe za pravne i opšte poslove **Almin Hasović**, u ime Ministarstva rada i socijalnog staranja generalna direktorica Direktorata za tržište rada i zapošljavanje **Edina Dešić** i samostalni savjetnik u Direktoratu za tržište rada i zapošljavanje **Darko Mo-**

“**Prezentovane su aktivnosti Centra za profesionalnu rehabilitaciju u cilju unapređenja profesionalne rehabilitacije i zapošljavanja lica sa invaliditetom**”

račanin, a u ime Zavoda za zapošljavanje Crne Gore direktor **Suljo Mustafić** i savjetnica u Fondu za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom **Gracijela Rakonjac**. Tom prilikom su prezen-

tovane aktivnosti koje je Centar za profesionalnu rehabilitaciju sproveo tokom 2019, neki od planova za 2020. kao i modaliteti i principi buduće međuinstitucionalne saradnje, a sve u cilju unapređenja profesionalne rehabilitacije i zapošljavanja lica sa invaliditetom.

Predstavnici Centra, Ministarstva rada i socijalnog staranja i Zavoda za zapošljavanje su, iskazujući zadovoljstvo dosadašnjom saradnjom i postignutim rezultatima, zaključili da je neophodno i u narednom periodu nastaviti sa kontinuiranim razvijanjem i unapređivanjem odnosa.

SAJAM SEZONSKOG ZAPOŠLJAVANJA U PORTO MONTENEGRU

TRAŽE PREKO 250 SEZONACA

Dan otvorenih vrata sajam sezonskog zapošljavanja, deveti po redu u organizaciji kompanije “Adriatic Marinas - Porto Montenegro” iz Tivta biće održan sutra 13. marta. Iz kompanije je saopšteno da će se sajam održati od 10 do 17 sati, u Blue Room-u, ulaz sa glavne kapije Porto Montenegro, a na sajmu će biti prisutni i predstavnici Zavoda za zapošljavanje Crne Gore.

Nautički centar Porto Montenegro i hotel Regent traže preko 250 sezonskih radnika. Sajam zapošljavanja je, prije svega, namijenjen kandidatima koji žele da istraže razli-



čite mogućnosti za zaposlenje na pozicijama sezonskog karaktera, i na licu mjesta obave intervjuje.

Kandidati imaju priliku da apliciraju na raspoložive pozicije u sektorima: mari-

ne, recepcija, operative, obezbjeđenje, maloprodaja, bazena Jahting kluba, transport & logistika, kao i na pozicije u okviru hotela Regent, koje se odnose na hotelijerstvo i ugostiteljstvo.

Svi kandidati će u pratnji vodiča imati priliku da besplatno posjete podmornicu Heroj, isprobaju neke od Porto Montenegro aktivnosti na otvorenom ispred Blue Room-a. Takode, direktno od zaposlenih PM-a imaće prilike da saznaju više o radu na ovom projektu, ili dobiju korisne karijerne savjete od menadžerki za ljudske resurse.